
全省高职高专2015工作总结与思考

高职高专组在省教育厅、省高校图工委的领导下，紧紧围绕省高校图书情报事业发展主题，以切实提高全省高职高专图书馆文献资源建设和应用能力为目标，开拓创新，集思广益，积极发挥指导与协调作用，大力推进我省高职高专图书馆的建设与发展，全省高职高专院校图书馆事业呈现蓬勃发展的良好局面。
一、发展成就：
2015年，我们整个高职高专图书馆都取得了非常突出的成绩，馆舍面积不断增加，办馆条件逐渐完善，信息化程度越来越高，从业人员学历不断提高，电子资源的检索和使用不断增加，各馆特色纷呈，成绩斐然。
从2015全国高职院校图书馆馆长论坛案例、征文评审获奖情况来看，评出一等奖案例7个，我们山东就占了2个，分别是济宁职业技术学院图书馆、淄博职业学院图书馆；获二、三等奖的有山东商业职业技术学院、 威海职业学院、 青岛职业技术学院、山东工业职业学院、烟台工程职业技术学院等5个图书馆的6个案例；征文部分，其中聊城职业技术学院图书馆的论文荣获一等奖，获二、三等奖论文的有青岛职业技术学院、山东科技职业学院，青岛港湾职业技术学院、淄博职业学院4个图书馆的4篇论文。大家为我们山东高职争得了荣誉！我省高职图书馆的工作得到了同行的肯定,这是我们山东高职图书馆人共同努力的结果。
过去的一年，图书馆建设方面取得了很大成就，有几所学校新建或搬入了新馆，馆舍面积不断增加。比如山东城建学院，去年6月新馆正式开馆，配备自助文印扫描机，电子书阅读机、自助借还等设施，同时更换了图书EMID电子标签，可实现图书的高速盘点、快速查找和准确定位。实行了“藏、查、借、阅”一体化的管理模式。为读者的借阅提供了极大的便利条件。
他们馆结合学院专业设置，建设 “古建筑构件展室”和“建筑文化”、“鲁班文化”、“节日文化”、“家和文化”四位一体的优秀传统文化特藏室，起到文化育人和传承优秀传统文化作用。
在图书文献建设方面，教育部2016年1月4日最新印发的《普通高等学校图书馆规程》中明确了图书馆的四个主要任务，其中前两个就是文献信息资源建设问题。一是建设全校的文献信息资源体系，为教学、科研和学科建设提供文献信息保障；二是建立健全全校的文献信息服务体系，方便全校师生获取各类信息。围绕文献建设，各个学校异彩纷呈，都作了大量工作、积累了丰富的经验。例如：聊城职业技术学院建立的“职业资格证书考试专架”；为了深入开展党史教育，筹建了“红色书库”， 有鲜明的地域特色和学校特色。
在创新服务方面，服务是图书馆人永恒的主题，图书馆同仁立足岗位，充分利用现代信息技术，采用各种方式、多种平台，为读者推出形式多样的特色服务，取得了良好效果。
例如青岛酒店管理职业学院，以向读者推荐馆藏资源为宗旨，举办了四届导读业务比赛，对推广阅读、提高馆员业务素质起到了极大的促进作用。他们通过馆员介绍工作业务流程与馆藏资源，形成一个阅读体系，建立适合学生的“高职学生阅读计划”，包括“每周一本书“等多种形式，他们馆的创新案例也在首届“全国高校图书馆服务创新案例大赛暨研讨会”上获得优秀奖。
济宁职业技术学院通过开展“大学生读书辩论赛”、“读书朗读比赛”、“国学知识汇”趣味竞赛等活动，开创的“以点带面，全员悦读”的推广模式也得到业界认可。
山东旅游职业学院成立了学科馆员团队，每个馆员负责联系一个指定的学科系部，针对性开展工作，助力CALIS馆际互借与文献传递服务推广，收效明显。
山东医学高等专科学校图书馆开展调查问卷活动，涉及图书馆基本概况、学生图书借阅情况、图书馆数字资源利用情况、图书馆功能利用情况、图书馆活动组织情况以及对图书馆的建议六部分进行统计分析，全面了解图书馆的现状及使用情况，我想其他馆可以借鉴。
淄博职业学院图书馆的“家庭阅读推广活动”，烟台工程职业技术学院“服务进家”活动，这个家可以是教室、实训车间等。山东商业职业技术学院多年开展的“书香商职 阅读天下”阅读推广系列活动，充分利用网络空间和新媒体技术，与二级学院合作，受到学生读者的欢迎；。日照职业技术学院加强管理，提升馆员素质的系列活动等。还有许多馆很多有特色的活动，因时间关系就不一一说了。
各高职高专图书馆不断创新服务形式，挖掘服务内涵，涌现出一批优秀案例，在省内甚至全国高校具有引领示范效应。
当然，在各馆迅速发展的同时，图书馆正处于从传统图书馆到新型图书馆的转型阶段，传统图书馆是以馆藏为中心，基本上是被动服务，读者也基本上是被动的，只关注图书馆现有资源和图书馆能提供的咨询与信息服务，也不期待立即直接得到所有需要的资源；而后者是以读者为中心，读者是主动的、具有一定信息素养的，对各类可以发现的信息感兴趣，期望尽可能立即直接得到所需要的资源。图书馆也必须为读者提供最广泛的物理的和数字的资源和服务。
转型期是痛苦的，但是也有更多的机会和创新，更能走出特色发展之路。要进一步明确读者需要什么？读者需要的是方便、快捷、细致地服务，需要所需资料及时、准确、完整地提供，需要技术、资源的不断更新，需要更加舒适惬意地阅读体验。
还要明确图书馆做什么？面对精彩的网络世界，如何使图书馆成为成长于网络时代的新一代读者的首选信息门户？如何继续成为研究与教育的良师益友？面对信息用户的多种选择，图书馆如何寻找新的生长点，提供信息增值服务？等等，需要大家共同探讨。   
[bookmark: _GoBack]大学图书馆的三次革命：开架、数字图书馆、空间重置。未来的图书馆应该是“图书馆+”模式。“图书馆+”“海量的资源（纸质+数字）+舒适的空间 +可组合的家具 +数码体验中心 +艺术的展览馆+封闭的研究室+可伸缩的讨论室+…”使图书馆成为一个动态、发展、变化的信息系统，始终保持图书馆的活力。
图书馆的馆藏体系、服务内容必须要随着社会、读者的信息需求进行调节，以适应不断变化和发展的环境。图书馆的服务不仅限于物理的图书馆空间，还应开展到用户的实验室、教室、宿舍，虚拟社区，有需求的地方就应该有图书馆的服务。
服务载体和渠道：包括电脑、iPad、电视和手机等一切存在于人们日常生活中的装置或设备，极大限度地体现用户信息获取途径的泛在性。
服务方式：要始终保持服务创新、技术创新，实现动态的、无缝的、交互式的信息传播与利用，为读者提供所需要的优质、快捷、专业的信息与知识服务，管理创新则是图书馆发展的坚实后盾。
二、高职高专组今后工作
（一）主要工作
1. 以解决问题为导向，破解制约图书馆发展的瓶颈问题；畅通各级图工委信息渠道； 以强化知识服务为契机，提升图书馆在人才培养中的作用； 加强队伍建设，提升图书馆整体素质；完善制度建设，规范和提高图书馆整体水平。
2．组织山东省高职高专图书馆参加全国高职高专图书馆馆长论坛，并积极提交案例，成果丰富。
3.牵头组织基于图书馆的建设、服务模式、技术保障等多方面培训和交流，搭建形式多样的学术交流和业务培训平台，促进全省高职高专图书馆在资源建设、人才培养等方面优势互补，共建共享，探索新形势下的图书馆发展策略。
（二）其他各项工作
1． 组织全省高职高专图书馆开展《普通高等学校图书馆规程》讨论与学习等工作。按照全国高校图工委的要求，向全省高职馆发出通知征求对《规程》内容的修订意见，并及时做好建议的收集、整理、汇总，提交至省高校图工委。
2． 及时认真处理日常事务， 做好服务工作，确保各项工作的正常开展。
衷心的祝愿我们高职高专图书馆的发展既要仰望星空，又要脚踏实地；既要有自由狂放之精神，又要有谨慎务实之态度；既要讲政治顾大局，又要结合学校自身特点；走出一条适合自身发展的康庄大道。
2015年高职高专分委会的工作虽然取得了一定的成绩，但由于主观、客观的原因，还存在着很多的问题与不足，许多方面都还达不到省教育厅、省高校图工委的要求及全省图书馆同仁的期望，有待于我们进一步的改进。我们也希望在今后的工作中得到省教育厅、省高校图工委和图书馆各位同仁更多的支持和帮助。
