山东省教育厅
关于实施高等学校优秀骨干教师
国际合作培养项目的通知
鲁教人函(2007)12号
各高等学校： 

为学习国际先进教育科研理念，提高高校教师队伍学术素养，推动我省高等教育事业又好又快发展，决定实施高等学校优秀骨干教师国际合作培养项目。现就有关问题通知如下： 
 一、按照“以省属普通本科院校为重点，适当兼顾高职高专院校”的原则，每年选派200名左右优秀骨干教师到教育、科技发达国家和地区的知名院校、科研机构研修，促进高校优秀骨干教师快速成长。 
 近5年内已获得过国家或我省公派出国留学经费资助的人员，以及正在境外学习的人员，暂不在本项目资助范围内。 
二、本计划资助的出国研修期限为6个月。 
三、对本项目选派人员，我厅每人资助人民币5万元，用于出国研修的学习费用及往返旅费等。 
四、申请人必须具备的条件： 
（一）热爱祖国，具有良好的思想品德和较强的业务能力，在工作中表现突出，具有学成回国为山东高等教育发展服务的事业心和责任感。 
（二）在高等院校教学科研岗位工作满5年且具有高级专业技术职务人员，或满3年且具有博士学位人员，专业理论扎实，有较高的学术水平和较大的发展潜力。 
（三）能够比较熟练的运用外语进行交流与合作研究，通过PETS-5或BFT高级考试。 
（四）身心健康且年龄不超过45周岁。 

对符合以上条件的省重点学科、省重点实验室或省人文社科研究基地的学科（学术）负责人等，可优先考虑。 
五、我厅委托5个高校师资培训中心受理人选报名及信息汇总等工作。各高等学校根据“公开、公平、公正”的原则，按照“个人申请、单位审核、择优推荐”的程序进行推荐工作，于每年4月底前将《山东省高等学校优秀骨干教师国际合作培养项目申请表》（附件1）和《山东省高等学校优秀骨干教师国际培养项目申请人情况汇总表》等有关材料报相应的高校师资培训中心。 
 各学校的推荐工作要充分考虑本校的教育教学实际。普通本科院校每年推荐人选原则上不超过本单位专任教师数的5‰，高职高专和省属成人院校每年推荐人选不超过本单位专任教师数的2‰。 
 六、各高校师资培训中心根据选拔条件，对有关学校推荐报名人选进行资格审查，并于5月中旬前将符合条件的人选上报省教育厅。省教育厅组织有关专家进行审定，于6月底前确定选派人员，并通知有关学校。 
七、选派人员确定后，我厅将资助经费一次性拨付其所在单位。经费要全额用于选派人员的国外研修工作，不得挪作他用。对挪用资助经费的单位，教育厅取消对其3年的资助计划。对计划下达后，超过12个月未成行，或超过规定进修期限未按时回国的选派人员，教育厅将撤消资助，追回拨款。 
八、选派人员在计划下达后，应自行联系或与其所在单位有关部门共同联系确定国外研修机构。 
九、选派人员到达研修所在国后，应及时与我驻外使（领）馆联系，应自觉接受我驻外使（领）馆的管理，并及时将联系方式及在国外的学习、科研进展情况等报告其派出学校人事师资部门。 

选派人员在外研修期间，应自觉维护国家的尊严，严守党和国家的机密，遵守我国及所在国的法律、法令，尊重当地的风俗习惯，与当地人民友好相处。 
选派人员应按规定期限完成研修任务，期满后按时回国工作，并向所在单位提交有关研修成绩证明、进修成果等，介绍有关本专业的最新研究动态。 
十、本项目资助的选派人员，出国前应与其所在单位签订协议，规定双方的权利、义务以及资助经费的具体执行计划。 
十一、获得本项目资助的人员，其与获得资助有关的论文、研究项目或科研成果等在正式发表、公开时，应注明或说明“本研究成果（或论文、论著等）得到山东省高等学校优秀骨干教师国际合作培养项目经费资助”。 
十二、选派赴我国港、澳、台地区研修的人员，参照上述办法执行。 
附件：1．山东省高等学校优秀骨干教师国际合作培养项目申请表

          2．山东省高等学校优秀骨干教师国际合作培养项目申请人情况汇总表 
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