宋德利院长在2019届毕业典礼上的讲话
尊敬的马进峰校友、老师们、亲爱的同学们：
大家上午好！
今天，我们在凉爽的具有山旅特色的夏风中，迎来2019届毕业生同学们返校。这一天是最近一段时间以来最凉爽的一天。阔别一年，再见到你们感到格外亲切、格外幸福 。我刚才在广场上和几位同学聊天，我感受到了同学们从形象、气质到表情、眼神流露出的变化。虽然你们自身可能并没有感觉到。这就是时间的造化、社会的力量、实习的意义。总之，你们成熟了，该毕业了。在此向大家表示最热烈的祝贺！
每年的毕业典礼，我们都会邀请我们的优秀毕业生返校，为即将毕业的你们发表演讲。去年我们邀请的是91级校友李文举先生，今年邀请的是著名的海滨度假城市威海海悦建国饭店的总经理马进峰女士。李文举先生和马进峰女士都是我们的第一届（93届）毕业生，而且他俩是夫妻。马进峰女士是我们国内著名品牌的五星级饭店总经理，李文举先生是国外著名品牌的五星酒店总经理，都是优秀的酒店经理人。昨天他们一起回到母校，除了为大家发表毕业演讲外，也来看看母校，看看老师！我们对马进峰校友的光临表示热烈的欢迎和衷心的感谢！
今天，你们将告别母校。山旅建校已有28年的历史，相比那些百年老校，28年还相当年轻。但若比作人生，已近而立，是即将退团的大龄青年，相当成熟的青年。28年以来，我们几代山旅人接续奋斗，“筚路蓝缕，以启山林”，“不鸣则已，一鸣惊人”，创造了一个中国旅游教育界的闪光品牌。我们形成了以透入山旅人骨髓的独特的山旅精神、山旅气质、山旅文化。学校迁入章丘也已经14年了，正好是我们校龄的一半。2005年,第一批同学在新校区入学。14年以来，我们在一片瘠薄的荒山坡上，像燕子衔泥垒窝一样，建起了这样一个生态美丽的校园，建起了教学楼、实训楼、办公楼、宿舍楼、餐厅、图书馆、运动场等等，配备了完善的教学设施，构建了独具特色的专业实训教学场所；我们形成了涵盖28个专业的酒店管理、旅游管理、航空服务、工商管理、外语、烹饪、艺术七大专业群；我们建设了一支高素质的师资队伍。当然，我们还有很多空白，还有很多缺憾和不如意，但是我们一直在努力。今天，你们将告别母校，让我们一起祝愿山旅的明天更加美好！
今天，你们将走入社会。社会是一个大学堂、大课堂、大战场。你们刚刚在外打拼了一年返校，进入社会有很多的道理可讲，大家学会了很多，今天在这里我不再赘述。我只想告诉大家，山旅建校28年以来，已培养了3万多名毕业生，从首届九十几名毕业生到今年每年2500多名毕业生。我校2019年的招生计划是3600人。连续三年招生后，我校将步入万人大学行列，成功实现了办学规模的扩张。当然，规模不足道，质量是王道。我校最大的成功在于，我们培养的一届又一届毕业生成为公认的旅游管理服务领域的精英人才。毕业生水平是检验一个学校办学水平的根本标准，我认为也是唯一的标准。或许我们山旅没有这样那样的名头、称号，但是我们有优秀的业界口碑，这是山旅引以为豪的资本! 优秀的口碑是如何形成的呢？靠的是山旅一代代毕业生的努力奋斗、刻苦打拼、矢志不渝！山旅毕业生将“我们的天职是创造幸福”的校训在职业生涯中发扬光大，服务了他人，创造了幸福，分享了快乐，收获了成功。我们山旅毕业生将“我们是绅士淑女，我们培养绅士淑女”的气质在人生舞台上完美演绎，塑造了形象，提升了品味，成就了自我，感染了社会。今天，你们将走入社会，让我们一起祝愿山旅的精英更加辉煌！
亲爱的同学们，我2007年3月份来山旅担任院长，已经超过了12年。这12年是我人生中最宝贵的12年，也是我最幸福的12年！满头白发透漏了年龄，或许是老了的缘故，特别是最近几年，我喜欢把我们山旅的同学们称为孩子们，我感觉这样非常舒服、非常幸福。我和我们学校各位老师一样，把你们当做孩子。每当看到你们的时候，心头总会掠过一丝暖意。每当在外遇到我们山旅的毕业生，一声“院长”，叫得我心都要化了，这是真实的感受。所以，我和我校的所有老师一样，感到我们是最幸福的人、最富有的人！无论何时，我和老师们都会时刻关注着我们的同学们，关注着孩子们，关注着你们的工作、事业、爱情、家庭、你们的一切！
[bookmark: _GoBack]今天，你们将开启新的人生，我们衷心祝愿大家一切都好！
谢谢！ 
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