志存高远，勇担使命，做新时代的弄潮儿
[bookmark: _GoBack]——在2020届毕业典礼上的讲话
陈国忠
尊敬的各位老师、在线的各位家长，亲爱的同学们：
今天，我们在这个特殊的日子，以特有的形式，举办这场特别的毕业典礼！我代表全体老师祝贺2020届2527名同学顺利完成学业，祝福你们实现了自己的大学梦想，祝愿我可爱的孩子们在未来的征程上仗剑天下、一飞冲天！
庚子之春，突如其来的新冠肺炎疫情席卷神州大地，举国拉开了抗击疫情的全面决战。习近平总书记英明决策，党中央坚强领导，全国人民众志成城，不畏惧、不退缩。无数白衣战士身披银甲、逆向而行，千千万万的基层工作者严把关口、坚如磐石，我们的领导和老师们坚守职责，守候校园，守望着你们的归来。同学们不论是在实习的岗位，还是居家战疫，都展现了山旅学子的使命担当。有的同学不惧疫情忘我工作在第一线，有的同学争当社区志愿者坚守抗疫前哨，有的同学尽全力为学院捐献抗灾物资，大部分同学响应国家号召居家抗疫、坚持学习，你们用行动诠释了绅士淑女的风度和情怀。沧海横流，方显英雄本色，这段独有的人生经历，闪现着独特的人性光辉，点亮了炽热的青春火焰，体现了你们这一代人的时代使命，必将成为我们共有的人生财富！
刚刚，你们的师姐师哥送来满满的祝福和期待，毕业生代表发表了出自肺腑的毕业感言，无人机带领大家再次走进母校，从云端俯瞰生机勃勃的山旅家园。这样的安排，就是要让大家重温被错过的山旅春天，再现你们思念的可爱校园。为了你们的归来，我们从迎春初放等到了春花烂漫，从桃李满园等到了芙蓉花开，今天的校园榴花似火、生机盎然，大家感到无比的亲切和眷恋。这里刻录了大家美好的大学时光，留下了各位珍贵的青春记忆。此时此刻，我仿佛回到了三年前你们入校的那个金秋，你们肩负着家乡父老的嘱托、心怀着青春的梦想，跨越山水，从祖国各地、异国他乡，来到了山旅，开启了你们的大学时代。我的眼前还在闪现着你们矫健的身影，耳边还在回响着你们嘹亮的歌声。三年来，你们努力学习专业知识，刻苦研修工作技能，发奋成人成长成才，岱溪湖的水波里有你们洒下的汗水，银杏林的树荫中有你们朗朗的书声，运动场的草坪上有你们青春的脚步，图书馆里有你们求索的思考。春华秋实，硕果累累，大学三年，你们收获了知识、收获了技能、收获了友谊。有的同学光荣的加入了中国共产党，有127名同学获得省级优秀毕业生的荣誉，他们是张承鑫、王坤模、于文景、魏月桥、吴庆宝、王诗茵和来自蒙古国的珍妮、诺明、李斯卫、陈莎、如意，有的同学即将开始本科阶段的学习生活。山旅有你的青春故事、有你的未来畅想，成为你人生新的起点并将为你们托举起未来事业的平台。你们的成长，是老师们辛勤汗水和智慧劳动的结晶，在这里我们也非常的感谢所有为学院的发展勤恳工作、默默奉献的广大教职员工！
今天这个时刻，当你们就要远行的时候，虽然不能像往年一样为你们掸去战袍上的征尘，当面表达我的叮嘱，但我们的心情是一样的。情虽不舍，心有所托，我和所有的老师都希望走出校园的你们要做到几点：
学会做人，立德立言。事业从做人开始，要牢记我们是绅士淑女，要养成和传承好绅士淑女的山旅气质，做一个有理想、有道德情操、有家国情怀的人。
学会做事，行稳致远。新冠疫情导致了全球旅游业的至暗时刻，这是挑战也是机遇，时代的命运选择了我们，我们义无反顾。旧浪必将退出，新浪蓄势待发。总书记号召我们，要在危机中创新机，变局中开新局，文化产业和旅游产业的发展，是人民群众对美好生活的追求，是人类永远的朝阳产业，你们要用自己的专业本领做有利于民族复兴、有利于社会发展、有利于产业振兴的事业，为旅游业的崛起做出你们的时代奉献。
学会担当，追求卓越。习近平总书记在7月7日给中国石油大学（北京）克拉玛依校区毕业生的回信中特别指出，“这场抗击新冠肺炎疫情的严峻斗争，让你们这届高校毕业生经受了磨练、收获了成长，也使你们切身体会到了“志不求易者成，事不避难者进”的道理。前进的道路从不会一帆风顺，实现中华民族伟大复兴的中国梦需要一代一代青年矢志奋斗。同学们生逢其时、肩负重任。希望全国广大高校毕业生志存高远、脚踏实地，不畏艰难险阻，勇担时代使命，把个人的理想追求融入党和国家事业之中，为党、为祖国、为人民多作贡献。”总书记的谆谆教导充分体现了党和国家对你们的期待和嘱托。也是对我们的具体要求，我们要牢记在心、责任在肩，践行初心、勇担使命，砥砺前行！
学会生活，创造幸福。从入校的第一天起，大家就已经记住了“我们的天职是创造幸福”的山旅校训。真正的幸福是什么，答案也许有很多，但所有成功者给我们的答案是，创造、奉献、工作是最幸福的事业。人真正的幸福是在为别人创造幸福的同时而自身感受和收获到的心灵的愉悦和奉献的快乐。走出校门，你们要从家里的乖孩子成长为合格的公民，要对父母有报恩之心，对社会充满奉献意识，在自身的成长中报效国家、收获幸福。
艰难困苦，玉汝于成，不负韶华，不辱使命。大学毕业仅仅是一部交响乐的开始，人生真正的主旋律才刚刚启动第一个音符。我们期待着在星级酒店里，在A级景区中，在繁忙的航班上，在新动能崛起的前列，在乡村振兴齐鲁样板的大地上，在创造和创新的大道上持续前行，你们的天更宽、地更阔、路更长。
山旅将会因为你们而自豪，你们也将会为山旅而骄傲！母校永远敞开着自己的怀抱迎接每个游子的归来，山旅永远是你们温暖的家！
祝福同学们前程似锦、一帆风顺！
